郑州周边将形成"三大经济带、六大组团"

2013 年县域经济生产总值将突破 3600 亿元

农民变市民成县域经济工作目标

近年来 县域经济在 大区域化经济中的"主力 军"作用日益体现,成为人 们关注的重点。昨日下午, 全市县域经济工作会议落 下帷幕。会议规划了县域 经济发展版图和发展目 标:今后,我市周围将形成 三大经济带和六大组团, 而这九个规划带将为郑州 的经济腾飞插上翅膀。2013 年县域经济生产总值将突 破3600亿元。推进城乡一 体化格局,"争取使农民变 成市民"已经成为我市县 域经济工作的一项目标。

晚报记者 孙娟 实习生 王阳

去年县域经济贡献率 61.8% 农民 富裕速度超市民

郑州县域经济的发展,经过几年的快速增长,已进入成熟的升级期。细读县域经济发展的一组数字:2007年,全市县域经济地区 GDP 达到 1386.5亿元,占全市总量的 57.3%,对经济增长的贡献率达到了61.8%,而地方财政收入达到 65.8亿元,县域城镇居民人均可支配收入达到 10916元,农民人均纯收入达到 6409元,连续多年实现两位数增长,甚至高于郑州市区城镇居民的增速。

在中部六省百强县排位中,我市的巩义保持中部地区第一强县,新密、新郑、荥阳和登封也都位列前 10强。

县域经济发展新目标

2013 年生产总值将突破 3600 亿元

昨日会议下发的《关于促进县域经济又好又快发展的意见(讨论稿)》(以下简称《意见》)提出了我市县域经济的发展目标:到2013年县域经济生产总值突破3600亿元,地方财政收入达到250亿元,粮食总产量稳定在140万吨,农民人均纯收入超过10000元,城区污水处理率达到75%,垃圾无害化处理率达到90%,建成林业生态乡镇70个。

为鼓励县域经济发展,市级财政每两年安排6000万元,用于奖励发展好的县(市)乡镇,每年安排不少于3亿元资金用于农村教育、卫生、社会保障、基础设施等建设。

县域经济发展新版图 三大经济产业带 六大产业发展组团

为保证县域经济实现这一目标,市委、市政府规划了县域经济发展版图,进一步明确县域经济发展的方向:"三大经济产业带和六大产业发展组

团"将打破行政区划限制,形成产业优势互补、资源开发共享、对内对外开放的发展大格局。

三大经济产业带

沿国道 310 线荥阳—巩义产业带: 重点发展汽车、机械制造、铝及加工业。

沿省道 323 线登封—新密—新郑产业带:重点 发展旅游、超硬材料、建材耐材、能源、食品等产业。 郑汴产业带:重点发展电子信息、现代生物及 装备制造业、物流、中介、金融保险、职业教育等现

— 六大产业发展组团

荥阳组团:重点建设铝加工业、汽车及零部件、建筑机械和阀门等产业,大力发展循环经济,建设循环经济示范区。

巩义组团:重点发展特种钢材、优质耐材、电线 电缆、铝加工业和能源等优势产业,延长产业链条, 巩义市将作为我市城乡一体化试点。 登封组团:重点建设建材耐材、汽车电子、新材

条,推动循环经济试点园区建设。搞好嵩山旅游资源综合开发,建设现代化旅游名城。 新密组团:重点建设服装加工、绿色耐材和高档纸张生产加工业。抓好煤电产业群规划建设,建

料、医药包装等非资源型产业。拉长煤电铝工业链

设一批特色产业园区和专业村镇。 新郑组团(含郑州航空港区):重点建设临空产业、煤化工、生物制药和食品加工。建设黄帝文化景

中牟组团:重点建设汽车及零部件生产、生物 化工和农副产品深加工基地,积极开发综合物流与 创新产业集聚区,大力发展休闲观光旅游产业。

区,使之成为全球华人寻根拜祖圣地,

县域经济产业链条向深度延伸

《意见》指出,要优化县域工业结构,加快产品结构调整和产业升级,力争到2010年,培育出一批

销售收入超百亿元的特色工业集聚区。据统计,目前我市6县(市)共有51个园区,但超百亿的只有2个,超50亿元的也仅有8个。

下一步,我市县域经济将推进产业链条向深度延伸,提升煤电能源工业,形成"煤炭一电力一煤化工"链条;提高铝加工产业,形成"氧化铝一电解铝一铝精深加工"链条;加快汽车工业发展,形成"汽车一零部件"链条;加快食品工业发展,形成"小麦一专用面粉一面食制品"链条;加快超硬材料发展,形成"超硬材料制品一装备制造"产业链条。

县域经济要发展大农业

不少市民有这样的担忧,发展县域经济必定重 工轻农,要和农业争土地,那么如何保证粮食稳定?

为此,市委、市政府提出,创新现代农业发展理念,搞大农业生产,不要搞小农经济,用先进的实用技术提升农业,促进传统农业向现代农业转变,在稳定粮食产量的基础上,不断提高蔬菜、畜禽等农副产品的自给率,扩大高附加值作物种植面积。

同时,我市还将大力开展土地开发整理力度, 今年将新增5万亩改造土地,加强中低产田改造和 高标准基本农田建设,并要大力开发黄河滩地,推 进现代畜牧业的发展,建成一批规模大的优质畜产 品生产加工基地。

打造半小时经济圈争取农民变市民

市长赵建才指出,今后几年,每个县(市)要重点建设3-5个中心镇,县域城镇化率年均增长两个百分点。

按照规划,我市将把供水、供电、供气、供暖等服务网络向卫星城延伸;加快住宅小区等建设步伐;规划建设新郑、新密、登封、巩义至中心城区的城市快速路,打造半小时经济圈。推进城乡一体化格局,"争取使农民变成市民"已经成为我市县域经济工作的一项目标。







河南梅苑航空服务有限公司 Http://www.65622222.com